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ATA N° 17 / 2020 (Ordinária) 

Aos 09 (nove) dias do mês de junho do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 16/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 02/06/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que o vereador Luiz Ozório Manente não se faz presente motivo ser do grupo de risco do COVID-19. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa Casa, e ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. 

Transmite os seus sentimentos a família do seu Hipólito, pessoa conhecida do município, sua esposa 

foi professora na localidade do Carovi. Deixa os seus sentimentos, hoje não morava no município, mas 

conviveu por muitos anos no município, e fica os sentimentos a toda a família dele e sabe que cada um 

tem um destino, e é Deus que traça o nosso caminho. Agradece ao funcionário Elisandro, que foi no 

Carovi trocar as lâmpadas, ficou dessa semana ir novamente, pois ficaram duas lâmpadas com suporte 

que precisam ser trocadas, e que ele ficou essa semana de voltar lá e trocar. Deixa o seu agradecimento 

por esse trabalho, a Secretaria de Obras que organizou, o coordenador “Pires” que ligou para eles, para 

fazerem um levantamento de quantas lâmpadas precisava lá, e na quinta-feira foram lá trocar, deixa o 

seu reconhecimento e o agradecimento. Agradece a Secretaria de Obras pelo patrolamento que estão 

fazendo na estrada do Carovi, sabe que esses dias de chuva estragaram bastante, o que é normal, o 

importante é que seja feito o serviço, sabe que estrada de chão, choveu muitas vezes dobram os 

problemas, porque faz bastante barro, fica meio atolado, mas tem que ser feito o serviço. Agradece e 

tem certeza que quando clarear irão dar continuidade no patrolamento. Diz que espera que em breve 

façam os cascalhamentos que faltam nas estradas lá, para ficar melhor para a comunidade. Fala que 

coisas que alegram são as obras que estão sendo retornadas na 377. Sabe que tem uma comissão que 

fez vários manifestos e, graças a Deus, agora foi retomada novamente essas obras. Espera que 

consigam pelo menos um tapa buraco, que venha até aqui o município, estão fazendo um trecho lá, 

mas estão esperando que tenham continuidade. Fala que já há uma esperança de ver, mas só de ver 

o maquinário retornar para as estradas, já se leva uma esperança que deem continuidade. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, funcionários dessa Casa, 

ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Deixa os seus sentimentos ao parente Hipólito Rosado, 

que os deixou, e que Deus conforte a família nesse momento difícil. Diz que não poderia deixar de falar 
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sobre o “terror” que o prefeito, nas últimas entrevistas na rádio, afirmando que tinha casos de COVID-

19 no Capão do Cipó, diz que é incrível a incoerência ou alguém está sentindo nessa questão, pois o 

prefeito diz uma coisa e a secretária da Saúde diz outra. Acredita, em sua visão, que a secretária é a 

pessoa mais indicada para falar do caso, não o prefeito, em entrevista na Cipoense e na rádio Santiago, 

disse que tinha casos aqui, “por favor”, nós não temos caso de COVID-19, e o prefeito vai para a rádio 

aterrorizar a população, em outras palavras mentir. Pede que imaginem o cidadão que já estava em 

casa preocupado, com medo desse vírus, escuta o prefeito dizem isso, “por favor”, vamos ter um pouco 

de coerência, um pouco de gestão, que cobra muito na Casa e que até agora nada. Não podia deixar 

de comentar, o cúmulo do ridículo, ter ressarcimento de consulta para o vice-prefeito, para uns podem, 

para outros não pode. Diz que o vice-prefeito ganha muito bem no município, sete mil reais, para ser 

mais claro, e precisa de um ressarcimento de quatrocentos e vinte e cinco reais, pergunta. Diz que não 

que não tenha direito, como qualquer cidadão cipoense, mas para uns não conseguem e para outros 

conseguem, chega ser ridículo, mas “vamos indo, vamos indo”, quem sabe nesses últimos seis meses 

o prefeito abra os olhos, até agora não abriu. Também não pode deixar de comentar o pedido que fez 

para a Casa, sobre a rescisão de contrato do secretário da Administração, fazendo uma análise sobre 

os papéis que foram enviados, no papel não tem nada errado, mas olhando as saídas de final de ano, 

do seu Giuliano e família, as viagens após o dia vinte de dezembro, até início de janeiro, não está no 

papel, e aí o mesmo vem cobrar os dias em que saiu, e o triste disso é que o prefeito da o ok. Fala que 

ele saiu o ano passado, voltou início do ano e no outro ano também saiu, mas ainda cobra da prefeitura 

e o prefeito, simplesmente paga. Fala que isso é dinheiro de todos, dinheiro dos contribuintes, do 

produtor de leite, do produtor da soja, que vem e “saí pelo ralo”. Fala que a eleição está perto, e espera 

que a população analise bem o próximo candidato para que não ocorra esse tipo de incoerência que 

está acontecendo no governo, mas “vamos ver, vamos ver”, está perto e espera que a população tenha 

consciência dessa vez, e não aconteça isso novamente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): O vereador não fez uso do tempo regimental. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa Casa, jurídica que os acompanha e 

ouvintes da 87.9. Comenta que a poucos momentos escutando o colega Tiago Rosado se deparou com 

a informação do colega de que o vice-prefeito foi ressarcido de consultas. Amanhã irá buscar essa 

informação junto a Secretaria de Saúde do município porque na situação que estamos vivendo, que 

viemos passando, muitas pessoas que, às vezes, não tem condições de fazer uma consulta particular, 

em um consultório em Santiago, até as vezes pode até pagar lá e depois ter o ressarcimento, mas não 

ganha, agora o nosso vice-prefeito ganhou o ressarcimento de consulta feita, isso é uma pouca 

vergonha, a gente fica “de braços atados” afirma o mesmo, e daí como que irão informar os munícipes 

no interior que, às vezes, não conseguiram um ressarcimento. Fica difícil mesmo, mas o mesmo irá 

conversar, amanhã se Deus quiser, com a secretária da Saúde, por que vê muitas pessoas pedir o 

ressarcimento, como ele já tem o pedido de funcionários da prefeitura, de ressarcimento de consulta, e 

não ganhou. Nada contra o nosso vice-prefeito, mas pediu o ressarcimento e ganhou. Então, é uma das 

questões que choca muito a gente, ficam chocados porque iniciamos o ano de dois mil e vinte e estamos 
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num ano brabo, de estiagem, veio o coronavírus e tantas coisas que vêm prejudicando e a população, 

praticamente, não recebeu nada, na realidade, os vereadores aqui, sinceramente, para o interior, para 

o pequeno produtor, para a pequena propriedade, não aprovaram nada. Pergunta o que chegou aqui 

nessa mesa para o pequeno produtor, o que chegou aqui para a pequena propriedade? Nada, afirma. 

Diz que o que chegou nessa Casa foi para eles aprovar projetos de infraestrutura na cidade, para os 

servidores públicos, agora para o interior, para a pequena propriedade, o patrolamento, a educação, é 

uma obrigação do município, ainda bem que agora temos com um coordenador e um secretário fazendo 

o possível. Hoje mesmo encontrou o coordenador, está se abrindo esses novos “borrachudos”, por 

motivos da umidade e ontem, portanto, veio a Capão do Cipó e encontrou na estrada que vai a Entre 

Rios a Coimbra, mais de dezoito carretas que estão lá desmanchando com as estradas, e até inclusive 

conversou com o “Pires”, estava o “Pires” puxando as carretas para poderem subir, mas não tinha como 

andar ontem mesmo, era muito molhado. Então, ia acabar com estradas, mais de dezoito carretas, 

umas iam para Entre Rios, outras para Coimbra, assim fica muito difícil. Agora o mesmo vê e fica triste 

mesmo, sinceramente fala, o senhor vice-prefeito foi ressarcido em quatrocentos e vinte cinco reais, 

está aqui o documento, entregue pelo colega Tiago, às vezes o mesmo fica pensando, muitas pessoas 

precisam, muitas pessoas necessitam de um ressarcimento, isso os entristece muito, mas isso para 

quem está na vida pública vê de tudo, é triste hoje se encontrar com munícipes no interior, na rua e 

dizer “o vice-prefeito foi ressarcido e eu não pude ser ressarcida por uma consulta”. Afirma que vai 

conversar com a secretária de Saúde e tem certeza que ela vai dar os melhores esclarecimentos e eles 

vão ficar sabendo por qual motivo foi ressarcido o senhor vice-prefeito, assim ganhando bem, ganhando 

um bom salário o senhor vice-prefeito. Então, quer dizer que qualquer um deles aqui tem o direito de 

fazer uma consulta com médico particular em Santiago e ser ressarcido. Fica sua indignação. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, e ouvintes da 87.9, o 

seu boa noite a todos. Fala que em tantas notícias ruins, se tem a grande notícia da arrumação, pois 

acha que valeu a pena o esforço de todos os que se empenharam, da Casa, e do Executivo, aquele 

manifesto, que muito era necessário aquela estrada. Ouvindo atentamente o secretário falar, no 

domingo, o mesmo diz que, realmente, não irá tirar as máquinas do trecho até acabar. Fala que, graças 

a Deus, uma notícia boa, no meio de tantas outras ruins. Não pode deixar de dar os sentimentos a 

família do seu Hipólito Rosado, que Deus conforte os filhos do mesmo, a dona Geci, que já passou a 

perda da filha, às vezes não se tem palavras para falar nesses momentos difíceis. Também se estende 

a família do Miguel Monte, um grande profissional, que já esteve com os mesmos, quando o deputado 

Tiago Simon esteve presente no município, fez até mesmo o protocolo, um companheiro de partido, 

que Deus conforte o coração da filha e esposa do mesmo, fica o seu legado. Não pode deixar de falar 

de novo que, Graças a Deus, o município não tem, realmente, caso de coronavírus, mas que as pessoas 

continuem consciente, não é porque não tem que não irão usar as máscaras e álcool em gel, pois 

quantos casos que tem em Santiago, que é cidade vizinha. Então, acha que tem que continuar nesse 

empenho, se cuidando para prevenir as próprias vidas e aos que estão ao nosso lado. Foi cobrada por 

alguns professores, do nível três, que até não sabia que existia nível um e três, que veio um projeto 
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para a Casa, e não é o intuito de nenhum dos vereadores prejudicar os professores, porque todos 

sabem o valor que um professor tem, é uma classe que sempre estão valorizando. Inclusive na sessão 

solene, a mesma homenageou uma professora, porque acha o trabalho delas fantástico, jamais suas 

intuições foram de prejudicar. Fala que o projeto chegou à Casa de tarde, veio o secretário e os explicou. 

Acha que o que faltou, de repente, era ter vindo uma professora dessa classe, para ver e ouvir, pois o 

dever dos mesmos era aprovar junto, na verdade o projeto foi um pacote, onde pegava os salários dos 

funcionários públicos, por isso que todos, inclusive o projeto foi unânime, porque todos avaliaram e 

viram que era uma necessidade. Deixa bem claro a todos os professores do nível três, que jamais os 

vereadores iriam querer prejudicar a classe dos professores, jamais será o intuito, estão aqui para tentar 

ajudar. Fala que disse que muitas vezes é leiga nessa parte, não sabe e não estudou essa parte de 

indicies, de aumento salarial, mas o intuito foi aprovar para tentar ajudar a todos, jamais prejudicar. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(Progressistas): O vereador não fez uso do tempo regimental. A senhora Presidente passa os 

trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colega 

vereadora, colegas vereadores, funcionários da Casa, ouvintes da 87.9. Como falou a colega Carini 

sobre tantas notícias ruins que tivemos, principalmente os agricultores, que passaram por essa 

estiagem, tem essa recuperação da 377, que está começando. Diz ter visto uma live do Rafael Nemitz, 

no sábado, e depois no domingo, de novo, que ele estava indo para Cruz Alta, da 168, fizeram um tapa-

buraco, e está bem bom até aquele trecho que ele passou, indo para Bossoroca e São Luiz. Então, quer 

dizer que juntos, se precisar, de novo, cobrar do governo, pois são todos merecedores, de tanto 

sofrimento que estão passando, lutando, principalmente essa classe dos agricultores que, mesmo 

“apanhando”, estão sempre de cabeça erguida. Diz ter visto também uma live do secretário da 

Agricultura, Covatii Filho, junto com o Minosso, e eles falando, e o prefeito de Santiago, que eles estão 

“apanhando”, estão sofrendo, mas eles não largam mão, estão sempre “com amor a camiseta”, amor 

ao trabalho deles. Sobre a colega Carini também ter falado dos cuidados, hoje ouviu de uma pessoa, e 

ficou muito triste do que a pessoa falou, principalmente a pessoa colocou a culpa no prefeito “quando 

que o teu prefeito vai fazer isso, liberar a cidade”? Acha que no nosso município tem regras a cumprir, 

mas está bem, e aí disse a ele que tem que ter cuidado “ah, mas no nosso município não tem”, onde 

disse que tomara que não tenha e sabe o que ele lhe disse? “Tem que ter, que daí pode ser que eles 

tomam alguma atitude”. Diz que ouviu de uma pessoa que tem família e isso fica muito triste, pois vendo 

por aí, pode ter exagero, um pouco na mídia, mas se sabe que é bem grave essa doença e é bem 

perigoso. Pede que se cuidem, usem máscara, lavem as mãos e ter cuidados. Avisa que a 

administração está comunicando que haverá feriadão na prefeitura, e aqui na câmara também, dias 

onze e doze de junho, dia onze que é feriado de Corpus Christi, e dia treze é o Padroeiro do nosso 

Município. Então, diz ser feriadão e as pessoas que fiquem em casa, não saiam passear, pois não é 

para passear, e sim continuar na quarentena e fazer nossa parte, ter cuidados e orientar, quem entende 

mais dar uma orientação às outras pessoas. Diz que a prefeitura está realizando, do primeiro semestre, 

a Ação Premiada de 2020, com sorteio no dia vinte e seis de junho, no saguão da prefeitura, e o local 
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para troca das notas fiscais será na Secretaria de Educação, até o dia vinte e cinco e é obrigatório a 

nota fiscal pertencer ao comércio local e ter o CPF. Diz que o primeiro prêmio é um videogame e o 

segundo é uma jaqueta. Informa que a prefeitura também está finalizando o cercamento da creche 

estão realizando os reparos elétricos e finais para logo estar em funcionamento. Sabe que estamos 

nessa pandemia, mas hoje foi questionada por umas mães, das aulas que irão começar em julho, mas 

vamos torcer que até lá as coisas estejam bem amenizadas, pois se sabe que todo mundo está torcendo 

para que isso passe, mas diz termos nosso município vizinho, citando o colega Antonio, que está nos 

deixando preocupados, Santo Ângelo, com mais de noventa casos. Diz que não é apavorar as pessoas, 

mas conscientizar que temos que nos cuidar, ter cuidados, usara máscara, ter o distanciamento, não 

passear, quarentena é para ficar em casa e não passear. Deseja uma boa semana a todos e fiquem 

com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, nossos funcionários, e 

especial a 87.9, que logo estarão os ouvindo. Inicia, com pesar aos familiares, sentimentos de pesar 

aos familiares do senhor Hipólito Rosado, pessoa muito conhecida da nossa comunidade, morou anos 

aqui no Carovi, e também ao Miguel Monte, cerimonialista e assessor de imprensa da prefeitura de 

Jaguari, e que a Casa destine uma Moção de Pesar a essas duas ilustres pessoas de nossa 

comunidade, pois o Miguel Monte também fazia parte, no começo de nosso município ele sempre estava 

presente transmitindo todos os acontecimentos de Capão do Cipó. Diz que quinta-feira, como falou a 

colega aqui, temos feriado de Corpus Christi, então pedimos a Deus que abençoe o nosso Município e 

não tenha nenhum caso de corona, dia doze padroeiro de Capão do Cipó, Santo Antonio, também dia 

doze, sexta-feira, temos o Dia dos Namorados. Parabeniza a todos os namorados, desejando muitas 

felicidades e que se encaminhem para que tenham uma bela união, e aqueles eternos namorados, que 

são os casados, que sigam a sua caminhada a dois, iluminados por Deus. Cita que diz quatorze de 

junho, uma data importante, a data do Pastor Evangelistas, evangélico, que é o segundo domingo de 

junho, e quer parabenizar a todos os pastores das igrejas aqui de Capão do Cipó, que fazem um belo 

trabalho  em prol da religião, zelando para o bem-estar, pela escuta, pelo bem, que não medem esforços 

para ir atrás de, apenas, uma ovelha de seu rebanho, que tenha se perdido. Diz que é aquele que, 

muitas vezes, se priva dos prazeres comuns, em prol da vida de seu semelhante, se doando em tempo, 

vida, dinheiro, saúde, para salvar seu irmão. Então, parabéns a todos os pastores de nossas igrejas 

cipoenses. Sobre o retorno das obras da 377, muito bem falado pelos colegas aqui, que eles concluam, 

pois se sabe que tem trechos críticos, que só fazendo novo, e pelos recursos que existem tomara a 

Deus que consigam fazer e não deixem por metade, que pelo que se sabe os recursos são limitados e 

torcem que isso aconteça. Então, como diz o outro, as pessoas, as autoridades, a comunidade, os 

lavoureiros, todo muito participou de grandes levantes para que isso esteja acontecendo hoje. Sobre 

ressarcimento de consulta acha que é justo que, a partir de manhã, citando o colega Antonio, todos os 

munícipes de Capão do Cipó tenham o mesmo direito, pois quando se abre um precedente no órgão 

público, é para todos, não pode olhar uma pessoa só, ainda mais quando tem um recurso financeiro. 

Então, diz ter que olhar principalmente aquelas pessoas que têm menos condições, e esse precedente 
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está aberto, e todas as pessoas que pagam consulta, do seu bolso, ou que gastam referente a seus 

exames, têm direito ao ressarcimento igual a qualquer outro funcionário ou autoridade municipal. Como 

diz o colega “Manjolo”, fala que o pequeno está esquecido e o PDT sempre defendeu o pequeno e 

clama. Então, nada mais justo o pequeno ser atendido, e vê que o pequeno está “desdeixado” nas 

comunidades. Pede que o prefeito municipal veja, reveja, essas horas-máquinas que foram destinadas 

três horas-máquinas para cada pequeno produtor, as horas da seca. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador não se fez presente 

motivo fazer parte do grupo de risco do COVID-19. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, 

Líder de Bancada, PDT: O vereador não se fez presente motivo fazer parte do grupo de risco do 

COVID-19. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Volta à 

tribuna, o valor que irá ser investido na 377, é de dois milhões de reais, espera que conseguiam concluir 

esses quarenta quilômetros, não vai ser fácil pelo estado que se encontra, tem partes que não tem 

como recuperar, irá ter que arrancar e fazer nova, mas espera. Fala que uma notícia boa, do governo 

federal, que irá colocar mais dois meses do auxílio emergencial para a população, não é muito, mas no 

momento que tem seiscentos reais, já ajuda bastante, isso também é uma notícia boa para quem está 

recebendo. Fala que não poderia deixar de comentar algumas compras que são feitas na prefeitura, e 

no município tem algumas pessoas que nada pode, “daquele jeito não dá para comprar”, “tem que ser 

o mais barato”. Diz que não existe essa questão de mais barato, desde que saiba fazer o pedido, a 

licitação. Agradece o colega Antonio, motorista, que poupou da prefeitura mais de trinta mil reais, pois 

a prefeitura iria comprar a peça do rolo, o qual o mesmo trabalha, por sessenta e pouco mil reais, e o 

mesmo conseguiu por vinte e três mil. Diz que tem algo errado, motorista da prefeitura consegue fazer 

compras mais barata do que o próprio setor de compras. Deseja uma boa semana a todos e até a 

próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder 

de Partido, Progressistas: O vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADOR ANTONIO 

CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Volta na questão do colega Tiago, temos que 

parabenizar esse funcionário da prefeitura por nós ajudar, é aí que é o munícipe de Capão do Cipó, 

talvez ele tenha contato com outras empresas, ou conhecimento com outras empresas, que se 

conseguiu essa peça por vinte e três mil e pouco. Parabeniza o Antonio, além de ser um grande 

motorista, é um cara que está à disposição para ajudar o município, isso é um orgulho muito grande de 

saber que o Antonio está na frente de ajudar o município a crescer. Comenta no trabalho que está sendo 

feito na Tancredo Neves e espera que seja toda ela asfaltada, que seja feita a melhoria da Tancredo 

Neves, também espera o asfalto para os moradores em frente à Agrofel, que estão esperando, ontem 

mesmo um morador o falou “Ó, comprei essa casa aqui porque vou esperar o asfalto aqui, que vai vir 

aqui, senão nem teria comprado essa residência aqui”. Espera que sejam feitos esses trajetos de 

asfaltos, tem muitas avenidas, muitas ruas na cidade que ainda está faltando asfalto, a questão é que 

o mesmo se preocupa bastante com isso. Dá seus votos de pesar a família do seu Hipólito, o qual o 

mesmo não conhecia, mas a família é conhecida, tradicional do distrito de Carovi. Até terça que vem, 

se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 

NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Fala sobre o ressarcimento do vice, que foi de uma consulta 
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oftalmológica, de quatrocentos e vinte e cinco reais, e isso não é de agora, foi no início do ano, está no 

Portal da Transparência, onde todo mundo pode ver. A mesma acha, e o colega Jairo falou muito bem, 

quando se abre para um munícipe, todos têm o mesmo direito, e acha que eles que têm o salário no 

final do mês não é justo, não que não seja direito, o SUS é direito para todos, e nesse caso não é SUS, 

é ressarcimento, eles têm que deixar para aquele pequeno, aquele que realmente não tem da onde 

tirar, mas isso cabe a cada um ter a consciência, porque se for ver, quatro anos estão se passando, e 

nunca viram ela, a sua filha e seu marido usufruir da Secretaria de Saúde de Capão do Cipó. Não que 

a mesma não tenha direito, mas acha que tendo um salário nada mais justo de deixar para as pessoas 

carentes, mas isso vai da consciência de cada um.  Parabeniza todos os pastores pelo dia quatorze, 

principalmente os do nosso município, porque, realmente, muitos deixam até mesmo a sua família de 

lado para se dedicar as pessoas, que Deus abençoe a cada um deles e suas famílias, uma boa semana 

e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Continua o que estava falando sobre as horas destinadas da seca, 

faltou para alguns produtores, agora parece que irá ser cancelado o contrato com o “moreno da retro”, 

que faltou para alguns. Pede ao excelentíssimo prefeito municipal, o Executivo, que reveja a 

possibilidade de concluir para aqueles que faltaram no assentamento, e outros que estão necessitando 

dessas horas, porque tem uns que quando vieram fazer e pedir, disseram que tinha que pagar, mas se 

para alguns foi feito, que façam para todos, se não for com a máquina, para concluir umas horas que 

estão faltando, do “moreno”, que façam pelas máquinas da prefeitura. Quer fazer um relato, sobre 

algumas informações referentes ao partido PDT, que os mesmos não estão “correndo atrás” de 

coligação nenhuma, foram procurados por outros partidos, para a próxima eleição, para até fazer 

possíveis coligações, o partido PDT, todos sabem, que é um partido consolidado em Capão do Cipó, 

nessa gestão conseguiram colocar dois vereadores na câmara, o mesmo e o colega “Manjolo”, mas 

não estão “correndo atrás” de coligação, conforme alguém anda falando por aí. Agora, procurados, diz 

que os mesmos foram, conversaram, têm conversações, mas não estão “correndo atrás” de ninguém. 

Agradece e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O vereador não fez uso do tempo 

regimental. Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta:  MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2020, dos vereadores 

aos familiares de Hipólito Rosado. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 010/2020, do Poder 

Legislativo, que “Estabelece ponto facultativo na Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó 

dá outras providências”. OF. GAB. 053/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 

013/2020. PROJETO DE LEI 013/2020, do poder Executivo, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 

950/2020, que autoriza o Poder Executivo do Município a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal e dá outras providências”. Após a senhora presidente pede aos membros da 

Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer 

verbal, em separado ao Projeto de Lei 013/2020 e ao Projeto de resolução de Mesa 010/2020, sendo 

que ambas foram de parecer favorável. Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e 

votar: PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 010/2020, do Poder Legislativo, que “Estabelece ponto 
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facultativo na Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó dá outras providências”, aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI 013/2020, do poder Executivo, que “Altera a redação da Lei 

Municipal nº 950/2020, que autoriza o Poder Executivo do Município a contratar operação de crédito 

com a Caixa Econômica Federal e dá outras providências”, aprovado por 06 (seis) votos a favor e 01 

(um) voto contra. MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2020, dos vereadores aos familiares de Hipólito Rosado, 

aprovada por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente 

convida a todos para a próxima sessão, que será dia 16/06/2020, no mesmo horário e local, com 

presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. 

Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada 

será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 09 de 

junho de 2020. 

 

 

 

 


